



113 年第 3 季政風小品集廉政宣導篇

尋找新北 ONE PIECE

讓你公職路上更PEACE!

遊戲說明

- 本遊戲以「新北市特色景點」為背景設計公職路藏寶地圖，將「常見違法案例及法律觀念」融入關卡謎題，由廉潔小精靈帶領玩家一同闖關尋找「新北ONE PIECE(大秘寶)」！
- 玩家可使用**手機或電腦裝置**(請以**Chrome瀏覽器**進行遊戲)，**掃描下方QR code或連結網址(<https://nt2024.kooco.co/>)**體驗遊玩啦！
- 突破重重關卡的玩家將獲得最珍貴的「**尋找新北大秘寶秘笈**」。
- **本府同仁於113年10月15日前**破關完成後，填寫簡易個資參加**抽獎活動**，政風處將擇日抽出**60名**幸運者贈送**全家便利商店商品禮物卡**。

掃描遊玩

新北市政府政風處
Civil Service Ethics Office, New Taipei City Government

■本遊戲以「新北市特色景點」為背景設計公職路藏寶地圖，運用互動式多媒體設計將「常見違法案例及法律觀念」融入關卡謎題，由廉潔小精靈帶領玩家一同闖關尋找「新北 ONE PIECE(大秘寶)」，是一款多媒體解謎遊戲。

■本遊戲可於手機或電腦裝置使用(請以Chrome 瀏覽器進行)，掃描圖1右下方QR code 或連結網址(<https://nt2024.kooco.co/>)，即可體驗遊玩啦！

■**本府公務員**於**113年10月15日前**破關完成後，填寫簡易個人資料參加抽獎活動，本府政風處將擇日抽出**60名**幸運者贈送**全家便利商店商品禮物卡**(500 元共10名、200元共20名、100元共30名)。



公正 效率
便民 熱忱



中秋佳節將至，提醒各位同仁務必遵守「本府員工廉政倫理規範」，如遇與職務有利害關係者所為之餽贈或飲宴應酬，原則上應予拒絕或退還，並簽報直屬長官及知會本處政風室；對於涉及請託關說事項，亦應落實登錄備查，以維護民眾對本府公正執行職務之信賴。

廉能是政府的核心價值，貪腐足以摧毀政府的形象，
公務員應堅持廉潔，拒絕貪腐，廉政檢舉專線 0800-286-586

新北市政府交通事件裁決處政風室 關心您!!



113 年第 3 季政風小品集機密維護篇

警政監林明佐貪 4451 萬元 中檢偵破九州集團

2024-08-23 聯合報 / 記者曾健祐 / 台中即時報導

刑事局三線二星警政監林明佐擔任台中市刑大隊長期間，和九州博奕集團交往密切，涉嫌提前洩漏偵辦行動，台中地檢署密集偵辦 4 個月，將林明佐、九州負責人陳政谷等人聲押禁見，連同博奕集團份子查扣 41 億 5304 多萬元財產，統計林明佐貪汙 4451 萬多元，今依貪汙等罪嫌起訴林明佐等 32 人。

檢方查，林明佐擔任台中市刑大大隊長期間和博奕集團交往密切，提前將檢警偵辦行動洩密，讓對方提前轉移據點，導致搜索行動不如預期，5 月 2 日指揮廉政署搜索林位於刑事局警政監辦公室、住處，在他戶頭發現 2000 多萬元現金、家中也藏有百萬元現金。

檢方指出，今年 5 月 2 日搜索林明佐辦公室、居，查扣現金及存款約 1200 萬元，經查林明佐利用其台中市刑大大隊長及刑事警察局警政監身分，獲知中檢檢察官指揮員警偵辦九州集團情資予以洩密、包庇。

檢方說，林明佐收取博奕集團 20 萬元、「麥卡倫 RED 系列-71 年」威士忌洋酒 1 瓶(價值 258 萬元)、並無償使用 Range Rover Sport P400 租賃車(價值 462 萬元)、免費居住「新美齊酒店式公寓 PARK 259」套房等高級住宅等賄賂及不正利益。

檢方查出，林明佐 2021 年 8 月 23 日至 2024 年 1 月 31 日間，陸續收得來源可疑現金，並將部分現金分拆成 49 筆(多數為 45 萬元)存入其個人及向父親借得之金融帳戶，合計收得來源不明現金共 4451 萬 1125 元。



刑事局警政監林明佐當博弈內鬼 涉貪 4 千多萬 警政署記 2 大過免職

2024 年 8 月 26 日/台中市潘維邦/綜合報導

前台中市警局林姓大隊長、現任刑事局警政監林明佐，疑被「九州」博弈集團的高級幹部徐培菁吸收，除了涉嫌洩密，還被查出坐擁 400 多萬的豪車、住 1 個月 8 萬多元月租的高級套房，帳戶甚至有 4451 萬的不明所得。對此，警政署今(26)日表示，將報請內政部給予林明佐 2 大過免職。

刑事局警政監林明佐涉嫌貪瀆等案件，案經台中地檢署於 8 月 23 日宣布偵查終結，今依違反《貪污治罪條例》、《組織犯罪防制條例》及《刑法》洩密等 8 罪起訴。

警政署說明，林明佐身為執法人員涉及貪污等案件，收受不正利益，有確實證據且違法情節重大，經檢察官偵結起訴，嚴重損害警譽，刑事局將報請警政署轉陳內政部核予林明佐記兩大過免職，並追究相關人員考核監督責任，絕不護短，依法嚴懲斷然淘汰。

刑事局先前已依《警察人員人事條例》第 29 條規定報經內政部核予林明佐停職處分，並列管林男於台中市警局服務期間相關考監不周人員行政責任在案。

警政署強調，「再好的績效都抵不過一件風紀案件」，重申以不掩飾、不庇縱的決心，並以公開透明接受檢驗的態度及勇於處理風紀的精神，並要求各級主官(管)及督察與政風人員，發現違法、違紀徵候，務必主動積極查處，絕不護短。

**廉能是政府的核心價值，貪腐足以摧毀政府的形象，
公務員應堅持廉潔，拒絕貪腐，廉政檢舉專線 0800-286-586**

新北市政府交通事件裁決處政風室 關心您!!



113 年第 3 季政風小品集安全維護篇

影響機關安全之潛在因素

1. 注意電器設備之安全使用

針對老舊設施應將電線設備重新拉線更新，同仁使用電器設備亦應謹慎，勿長期使用、勿超過負荷、以維護電器設備安全。另重要電機房保持通風，嚴禁堆置物品，以免發生危險。

2. 非上班期間加強管制，加強留意是否有民眾逗留

雖然許多機關係開放式空間，惟單位同仁下班前仍應做好管制措施，確認已無洽公民眾於非上班時間仍逗留於機關內，以免發生辦公設備失竊或公文書遺失事件。下班後及例假日則應執行出入管制，以員工識別證進行驗證通行。

3. 設定保全系統並確保保全公司能夠即時派員處理突發狀況

辦公廳舍遭人侵入，卻因機關未設定保全系統或保全公司未即時派員處理，最後導致設備遭竊之情況時有所聞。建議定期加強值班人員教育訓練、定期測試保全公司反應能力及防護效率。

4. 注意辦公廳舍周遭有無遭置放易燃、爆裂物或其它危險物品

辦公廳舍周遭通常停放有不少汽機車，如遭縱火或類似意外，可能發生嚴重後果，應加強巡查並透過全體員工共同維護。若知將有大型抗議活動時，應請求警察單位支援警力並通報政風單位，降低抗議者因情緒失控而置放危險物品之可能。



5. 平時即應注意辦公廳舍安全狀況，定期辦理安全檢查

平時即應注意「滅火器是否仍在有效期限內」、「是否有定期辦理電梯安全檢查」、「機關出入門口、樓梯、走廊及逃生通道上禁止堆放雜物」等辦公廳舍內之設備安全，降低災害發生機率。

6. 培養員工安全意識，密切注意可疑之人、事、物

多數行政機關為開放式服務機關，民眾進出頻繁，實施門禁管制不易，惟仍可請服務臺或保全人員加強辨識可疑人物（例如：疑似攜帶危險物品、穿著不合時宜、詢問特定人員位置、嘗試進入非洽公區或其他形跡詭異行為），並適時詢問洽公事由，藉交談過程中初步判別是否有不良意圖，提高警覺。

7. 充實機關監視設備系統

發生糾紛時，雙方往往各說各話，為有客觀證據還原事實，充足的監視設備不可或缺；此外，監視影像亦可用於預先發現洽公民眾有無異常舉動，以為因應。曾有案例即為法院審理時調閱監視錄影畫面，發現民眾確實對承辦人員有狀似怒罵之舉，再輔以在場人員陳述，法院才得以認定該民眾確有侮辱公務員之行為，還原事實真相。

【資料來源：花蓮縣政府政風處】

廉能是政府的核心價值，貪腐足以摧毀政府的形象，
公務員應堅持廉潔，拒絕貪腐，廉政檢舉專線 0800-286-586

新北市政府交通事件裁決處政風室 關心您!!



113 年第 3 季政風小品集消費者保護篇

公布 112 年全國消費申訴案件前五大類

日期：113/05/17 資料來源：消費者保護處

112 年國內民間消費成長率概估 8.41%，創下近 30 年最大增幅，且全年民間消費規模突破新臺幣 11 兆元大關，改寫歷史新高，隨著消費規模的成長，112 年度全國受理申訴及調解案件計 78,682 件，較去(111)年度之 70,626 件，受理件數增加 8,056 件。

根據行政院消費者保護處(下稱行政院消保處)統計，112 年度第一次申訴案件共計 62,848 件，占全國申訴及調解案件近 8 成。而排名前 5 名的申訴類型分別為「線上遊戲」、「運輸」、「食品」、「服飾、皮件及鞋類」及「補習班」，共計 20,111 件，約占第一次申訴案件 32%，其中「線上遊戲」已連續 3 年排名第一；「食品」因有業者違法販售過期食品及食品衛生等事由，由去年第 4 名升至為今年第 3 名；「補習班」則因有業者無預警倒閉，使此類爭議自 107 年後首次進入第 5 名。

行政院消保處特別提醒消費者注意下列事項：

- 一、參與線上遊戲，應瞭解業者頒布之遊戲管理規則及活動中獎機率，避免違規使用外掛程式，並優先選擇國內註冊之公司發行或代理之線上遊戲，以確保自身權益。
- 二、訂購機票時，除確認機票中英文姓名是否與護照一致外，應瞭解各家航空公司對於退、改票、行李託運等相關規定，另外如有貴重物品，建議置於手提行李就近保管，以維護自身權益。



- 三、使用外送平台送餐服務，應多瞭解各家業者點餐流程、扣款方式及送餐通聯流程，網頁點選餐點項目後，留存扣款相關畫面，發生消費糾紛時，立即留存雙方聯繫資料，以保全證據。收餐後應從速檢查，如有不符應儘速通知平台，以維護自身權益。
- 四、購買食品時，應儘量選購包裝完整之食品，外包裝並應有明顯標示有效日期等其他經中央主管機關公告之事項；另應保留購買憑證，如發現食品有異味或異物，一併留存剩餘食品，供檢驗或證明之用。
- 五、一頁式廣告多出現於社群或入口網站，強調貨到付款、價格低於市價、標榜 7 天鑑賞期、限時限量促銷、無公司聯絡電話及地址。消費者如已取貨付款，應儘速拆封查明，如商品不符或有瑕疵而欲退貨，卻聯繫不上賣家或託運人，可及時運用貨運及超商業者提供之退貨退款或協助措施，避免權益受損。
- 六、網路購物時，宜先瞭解賣家及平台信譽、檢視相關退換貨資訊，並善用第三方支付或網購平台之價金保管機制，維護自身權益避免消費糾紛。
- 七、報名補習班時，應選擇經合法立案之補習班，如補習班預收超過 1 個月的學費，補習業者依規定應提供履約保證機制，以維護消費權益。

如仍發生消費糾紛，可至行政院消費者保護會網站進行線上申訴 (<https://cpc.ey.gov.tw>)，或至各地方政府消費者服務中心申訴，維護自身之消費權益。最後，行政院消保處也請各主管機關針對申訴案件增加之態樣分析爭議原因，加強相關管理機制與查核作為，針對相關定型化契約應記載及不得記載事項進行滾動式檢討，並適時發布相關消費資(警)訊，俾使消費者知悉，維護消費權益。

新北市政府交通事件裁決處政風室 關心您!!



113 年第 3 季政風小品集反詐騙篇

星座解析

個性慷慨、富有同情心，容易被他人說服、被求情打動。因為過於相信情感和直覺，容易忽略真實客觀的狀況。而水象星座想證明自己的心情也很強，如果被人趁虛而入，就會在關鍵時刻做出錯誤的決策。

因此，水象星座更需要理性的財經知識和技術分析能力的支持，學會控制情感干擾，謹慎評估投資風險，避免盲目衝動的投資。

白瑜

被情感出賣，
因好強被趁虛而入。

水象星座

雙魚 巨蟹 天蠍



中獎簡訊先點再說!

說我被騙的人
是在嫉妒我~!

詐騙手法

「恭喜您參加本店單筆滿千元抽萬元振興福利金活動中獎!請點選以下連結並於三天內回函,以利審核並匯入萬元振興福利金給您!」

即使抽獎活動跟購物都是真的,也不要輕易被說服點選陌生連結輸入個人重要金融資料!避免盲目相信中獎資訊!很可能是詐騙集團在搜刮你的資料去騙錢!



/請打店家客服求證及撥打165反詐專線/



星座解析

注重實際效益、喜歡與朋友或合作的人建立長期穩定的關係,認為相處夠久的人就是值得信任的人。當認定的朋友有困難時,土象星座會義無反顧地伸出援手,希望提供實際支持、出錢出力,幫朋友度過難關。

因此,土象星座在與朋友和合夥人相處時,在清楚瞭解事實真相的同時,也要注意保護自己的正當權益。

白瑜

被好友出賣，
因為信義無反顧。

土象星座

摩羯 金牛 處女



認定他不會騙我
而且是0元帳戶
朋友急用先借再說!

詐騙手法

「最近我家小狗住院開刀,急需一筆金額,但我的帳戶出了點問題借貸金額進不來,能不能跟你借一下你沒在用的零元帳戶?我一付完開刀費用就把帳戶還給你!」

即使是好友有困難,也千萬不要借出自己的私人帳戶,即使裡面沒有錢,因為很有可能是詐騙集團在騙取你的帳戶!



/請跟本人查證及撥打165反詐專線/





公正 效率
便民 熱忱

星座解析

個性熱情、願意改變，渴望追求浪漫的愛情和建立關係的可能性。這種一路往前衝的個性，容易忽略對方是真心真意，還是虛情假意。而且火象星座在愛情中也傾向過度信任對方，很輕易地就把自己的一切都交出去。

在愛情中，火象星座更要養成耐心觀察、獨立思考的習慣，不要因為愛情而失去自我、失去判斷。

白瑜

火象星座

被愛情出賣，
總是一股腦地信任。

牡羊 獅子 射手

連銀行帳戶
都可以交給
素未謀面的另一半！



詐騙手法



法務部
Ministry of Justice
廣告

「寶貝~我在國外不方便收匯款認證簡訊，我請姐妹把錢匯到你那 你再幫我轉到我的戶頭好嗎？」

不要懷疑，你在「出借帳戶」中

無論是誰「要帳號幫收錢」都可能是詐騙！沒有被騙錢，但匯款轉到戶頭裡，你就是「人頭帳戶」！



/小心查證 撥打165反詐專線/

星座解析

善於社交、變通、瞭解他人需求，在職場中可以建立廣闊的人際關係。而且普遍追求較高的理想，因為太想把握工作上的機會和挑戰，忽略潛藏的風險。面對職場困境時，風象星座容易過於主觀而陷入利益關係的漩渦中。

在職場中，風象星座更需要保持謹慎態度、加深核心競爭力，避免被表面光鮮的人事物誘導。

白瑜

風象星座

被責任出賣，
求表現忽略風險。

水瓶 雙子 天秤

「幫公司收一下錢」
貼心的你以為在幫忙，
實際上可能是在犯罪！



詐騙手法



法務部
Ministry of Justice
廣告

會計跟你說「為方便計算業績，可以用你的帳戶協助收款再請你領出來給公司嗎？」

「幫公司收錢，難道也有風險？」

會計請你「用自己的帳戶收款」是不合常理的。公司金流不會經過員工的戶頭，被要求幫忙時，一定要提高警覺。



/跟公司主管求證及撥打165反詐專線/

廉能是政府的核心價值，貪腐足以摧毀政府的形象，
公務員應堅持廉潔，拒絕貪腐，廉政檢舉專線 0800-286-586

新北市政府交通事件裁決處政風室 關心您!!